
Referat af bestyrelsesmøde i DH Skanderborg d. 21.11.22  

Afbud fra Else Kristensen, Birthe Jensen og Niels Otto Madsen 
  
1. Dagsorden blev godkendt med et yderligere punkt: Møder i 2023 
 
2. Referat blev godkendt 
 
3. Referent blev Resi 
 
4. Formanden har ordet: 
Jan oplyste om økonomien i forbindelse med § 18 tilskud fra 22.   Da foredraget blev aflyst, søges 
om, at få tilskuddet kr. 12.000  overført til 2023. 
Johannes har teammøde d. 22.11 med DH 
 
5. opfølgning af skolevægring: 
2 forældre med børn med skolevægring mødte op til møde med Handicap- og Psykiatrirådet. De 
fortalte om de udfordringer, de enkelte familier har med børn, der ikke kan overskue at møde op i 
skolen og at en af forældrene må blive hjemme og dermed har svært ved at passe sit arbejde. Der 
blev besluttet (kopi af referat): 
Rådet besluttede, 

• at emnet drøftes på møde med repræsentanter fra Børn og Unge på mødet i december 
• at opfordre forældrene til at tage kontakt til Børne- og Ungdomsudvalget med henblik på 

et foretræde, hvor forældrene kan viderebringe deres erfaringer og råd, herunder hvilke 
tiltag, der kan gøre udfordringerne og forløbene mere håndterbare for forældrene og deres 
børn. 

6. Opfølgning af aflyst foredragsholder, evt. en ny: 
Foredraget med Jacob Panton " Den døde soldat" blev aflyst. 
Nye ideer til foredrag: 
Anina tager kontakt til Rene Nielsen, der holder foredrag om, at han har fået begge ben amputeret 
ved en togulykke og de udfordringer det har givet ham. 
Resi tager kontakt til Anders Langballe(kendt fra TV, der holder foredrag om de udfordringer hans 
2 blodpropper har givet ham. Foredraget må koste kr. 8.000 inkl. moms + kørsel. 
Foredraget ønskes afholdt til marts 23. 
Evt. at vi igen kontakter Jacob Panton. 
 
7. Opfølgning på handicap pladser i Kommunen og Viggos tur til Paris: 
Victor gennemgik den reviderede oversigt over handicap-pladser og nye ønsker til flere pladser. 
Viggo sender ny revideret oversigt. Johannes og Viggo tager en snak med trafikafdelingen i 
kommunen. 
Viggo har været i Paris som testperson til en demomodel af nyt tog. 
 
8. Nyt fra medlemsorganisationer: 



Anina kunne fortælle, at Blindesamfundet har fået lokaler i Bellis til møder 1 x  om måneden. 
Resi fortalte, at autismeforeningen har indgået et godt samarbejde med kommunen. De har fået 
et lokale stillet til rådighed, hvor autismeforeningen inviterer bedsteforældre til børnebørn med 
autisme. Målet er, at der bliver oprettet et netværk for bedsteforældrene. 
Endvidere har vi fået tilsagn om flere mødelokaler til 3 mindre arrangementer til teenagere med 
autisme og deres forældre. Der er begrænset adgang. 
Og et stort lokale (mod betaling af leje) enten i kulturhuset eller byrådssalen til et foredrag, der 
henvender sig til autister og pårørende, samt fagfolk. 
Skanderborg bio afholder en forestilling til autister og pårørende i samarbejde med 
autismeforeningen. Der bliver vist en familefilm "Julemandens datter 3" d. 18.12.22. Der er taget 
ekstra hensyn til de udfordringer autister kan have. Invitationen kan ses på hjemmesiden af 
autismeforeningen kreds østjylland og på facebook. 
 
9. Nye møder i 2023 
 
13. februar kl. 19.00 
20.marts kl. 19.00 årsmøde 
12. juni kl. 15.00 
21.. august kl. 15.00 
20.november kl. 15.00 


